

运城日报

助力冲刺，全力做好高校毕业生就业工作

——专访教育部高校学生司(高校毕业生就业服务司)相关负责人

新华社记者

当前，高校毕业生就业工作进入关键冲刺期。围绕做好2025届高校毕业生就业，已开展哪些工作？还有哪些难点重点需要加力解决？教育部如何发力推进2025届高校毕业生高质量充分就业？新华社记者专访了教育部高校学生司(高校毕业生就业服务司)相关负责人。

问：今年以来，为推动做好高校毕业生就业工作，教育部作了哪些部署？取得怎样的成效？

答：高校毕业生就业是家事也是国事。中共中央政治局召开会议，明确提出“着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”“根据形势变化及时推出增量储备政策”。教育部坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，会同相关部门综合施策，全力做好高校毕业生就业工作。

一是着力强化政策示范引领。教育部会同人力资源社会保障部、财政部印发关于做好2025届高校毕业生等青年就业工作的通知，推出系列促就业增量政策举措。要求各地各有关部门综合运用好税收优惠、就业补贴、扩岗补助、担保贷款等政策，支持民营企业、中小型企业稳岗扩岗，激发各类经营主体吸纳高校毕业生就业的积极性和主动性。同时，鼓励地方结合区域定位、产业发展、消费需求等特点，推出地方性促进高校毕业生就业政策。

二是着力拓宽吸纳就业空间。在基层就业方面，积极推动合理增加“三支

一扶”招募规模，稳步推进“西部计划”扩容，推动各地城乡社区工作人员优先招聘高校毕业生，教育与人社部门建立岗位归集发布机制。在国企招聘方面，实施国有企业招聘扩容计划，重点向战略新兴产业领域、技能人才规模较大领域的产业一线挖掘岗位。在过渡期岗位方面，教育系统支持普通高校、职业学校等开发行政管理类、教学和学生工作助理类等过渡性岗位。

三是着力推动人岗精准对接。教育部联合行业部门和地方开展区域性“千校万企供需对接会”和行业性“千行万业系列招聘会”12场，直接提供岗位超35万个。组织经济大省挖潜拓岗，广东实施“百万英才汇南粤”行动，上海联合江苏、浙江、安徽建立长三角促就业联盟，川渝两地成立成渝地区双城经济圈就业创业联盟等。国家大学生就业服务平台推出就业服务智能体“小业”，提供更加智能、便捷和精准的咨询指导和岗位对接等服务。

四是着力提升毕业生就业能力。着眼帮助相关专业毕业生优化知识与技能结构，教育部今年部署实施就业能力提升“双千”计划。目前已明确人工智能、低空经济等12个急需紧缺产业领域的60个重点建设方向。各高校主动汇集相关培训资源，校企协同建设“微专业”和职业能力培训课程，重点组织尚未落实去向的毕业生参与培训。目前，国家智慧教育平台已遴选33个实用

紧缺专业的138门一流课程和应用技能型“微专业”等1455门优质教学资源。

问：进入6月，高校毕业生就业工作进入最后的冲刺阶段。教育部还有什么促就业举措？

答：当前，正值毕业生离校前开展有组织就业服务的关键期。教育部近期印发通知，部署开展“百日冲刺”行动，推动各地进一步挖潜扩岗，压实高校促就业工作责任。

一是强化工作部署，凝聚促就业工作合力。5月30日，中央教育工作领导小组秘书组、教育部组织召开高校毕业生就业政策举措落实工作推进会，发布相关促就业增量政策举措，用政策配置、资金投入等撬动更大岗位增量；凝聚各方工作合力，让地方、高校、用人单位等就业工作的各方面都行动起来。

二是强化岗位扩容，鼓励各地推出增量政策。鼓励各地结合地方特色，挖掘重点领域和基层一线岗位空间。比如，浙江等地推出重点领域规模招用补贴，支持企业吸纳更多毕业生；河南面向2025届高校毕业生招用乡村振兴村级协理员5000名；宁夏实施“基层服务专项计划”，年内将招募2000名高校毕业生等。

三是强化责任落实，推动高校加力完成任务。要求高校保持校园招聘活动热度，6月底前至少举办1场大型校园招聘会，针对去向落实率滞后的学院和专业举办“小而精”的专场招聘会，让学

生感受到实实在在的就业服务。

问：针对就业进展较为缓慢的高校、困难群体毕业生等，教育部门将如何会同相关部门做好兜底帮扶？

答：针对就业进展缓慢高校，重点实施“百县对百校促就业行动”。教育部门会同人社部门，重点挖掘经济大省百强县县域内优质企业岗位资源，指导就业资源薄弱高校深入开展校企对接和人才招聘活动，组织企业把岗位带到高校。

针对困难群体毕业生，加快开展“宏志助航计划”培训。近日教育部印发通知，指导各地各高校通过开展线下集中培训、线上网络培训和专场招聘会等，帮助困难群体高校毕业生提升就业能力、尽早落实去向。同时，教育部要求各地教育部门和高校认真落实“一对一”帮扶责任，对有就业意愿但尚未落实毕业去向的困难群体毕业生建立实名帮扶台账，会同地方人力资源社会保障部门离校前再精准推荐3个至5个针对性强的岗位。

针对离校后仍未就业的困难群体毕业生，教育系统与人社部门做好信息衔接与服务接续，帮助其尽快纳入公共就业服务体系，鼓励有参训意愿的未就业毕业生参加职业技能培训，按規定落实职业培训补贴。同时，对接各地民政、共青团组织以及高校校友会等，切实做好困难毕业生兜底帮扶和安置工作。

(新华社北京6月23日电)



6月23日，在山东省荣成市海驴岛海域，游客们乘船体验，并与黑尾鸥互动（无人机照片）。连日来，多地持续高温，众多市民和游客亲水游玩，乐享清凉。

新华社发（李信君 摄）

互联网平台企业涉税信息报送规定

第一条 为了规范互联网平台企业向税务机关报送平台内经营者和从业人员涉税信息，提升税收服务与管理水平，保护纳税人合法权益，营造公平统一的税收环境，促进平台经济规范健康发展，根据《中华人民共和国税收征收管理法》、《中华人民共和国电子商务法》等法律法规，制定本规定。

第二条 互联网平台企业应当依照本规定向其主管税务机关报送平台内经营者和从业人员的身份信息、收入信息、互联网平台企业和相关方应当按照税务机关要求的期限、方式和内容如实提供。

第八条 工业和信息化、人力资源社会保障、交通运输、市场监管、网信等部门应当与税务机关加强涉税信息共享。通过信息共享能够获取的涉税信息，税务机关不得要求互联网平台企业重复报送。

第九条 互联网平台企业应当依照法律、行政法规和国家有关规定，规范保存平台内经营者和从业人员涉税信息。

税务机关应当对获取的涉税信息依法保密，依照法律、行政法规和国家有关规定建立涉税信息安全管理机制，落实数据安全保护责任，保障涉税信息安全。

第十条 互联网平台企业有下列行为之一的，由税务机关责令限期改正；逾期不改正的，处2万元以上10万元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，并处10万元以上50万元以下的罚款：

(一)未按照规定的期限报送、提供涉税信息；
(二)瞒报、谎报、漏报涉税信息，或者因互联网平台企业原因导致涉税信息不真实、不准确、不完整；
(三)拒绝报送、提供涉税信息。

第十二条 平台内经营者和从业人员在本规定施行前的涉税信息，互联网平台企业不需要报送。

境外互联网平台企业在中华人民共和国境内提供营利性服务的，按照国务院税务主管部门的规定报送平台内经营者和从业人员涉税信息。

第十三条 国务院税务主管部门根据本规定制定实施办法。

第十四条 本规定自公布之日起施行。（新华社北京6月23日电）



(上接第一版)

一次管网阀门井被称为供热系统的“安全哨所”。在禹都东街一处管网井室内，维检人员深入井底清理保养阀门，纪检监察组工作人员则对照清单逐项检查维保质量。“管线及维检部承担的维保项目多达4126项，当前完成率已达59%，纪检监察机关的精准督导，倒逼我们在确保安全的前提下，力争9月底前将此项工作全部完成。”市热力有限公司管线及维检部相关负责人表示。

换热站作为“热量中转站”，其检修质量直接关系百姓家中温度。在合欢花园小区换热站，工作人员现场察看板换打压测试过程。市热力有限公司相关负责人说：“全市172座换热站维保已全面铺开，确保每一环节都经得起检验。”

“老旧小区供热方式为串联方式，温度不能很好控制，普遍存在上热下冷现象。尤其是随着使用年限增长，管道内结垢严重，有效管径变小，流量不足，供热效果也会随之变差。供热分户控制改造，是将原有的串联供热系统改造为

独立的供热系统。改造后每户有独立的阀门，可独立供热或停热，使供热质量得到提升……”市热力有限公司负责人强调。

据统计，我市纪检监察机关对企业开展供热“冬病夏治”情况进行督导检查，共发现各类问题107个，完成整改97个，剩余10个正在有序推进中。截至目前，全市共排查供热管网6379.164公里，列入改造计划121.45公里，推动解决群众急难愁盼问题332件，推进整改问题1268个，建全完善制度22个。

市纪委监委相关负责人表示：“我们将通过下发工作提醒、会商沟通等方式，持续督促相关职能部门对全市供热‘冬病夏治’不全面、不扎实等问题进行自查自纠，并及时对各县（市、区）专项行动和重点整治项目进展情况、供热管道摸排情况和改造情况、智慧供热建设进展情况等进行督导调度推进，发现问题迅速整改，确保改造工作能够真正让供热质量提上去，让群众满意度升起来。”

中国邮政开通郑州至卢森堡国际货运航线

6月23日，中国邮政郑州至卢森堡国际货运航线首航货机在郑州新郑国际机场做起飞前的准备。

当日，中国邮政正式开通郑州至卢森堡国际货运航线。据了解，该航线目前每周一班，并根据市场需求逐步加密，推动郑州至卢森堡“空中丝绸之路”形成多业生态共生的良性生态圈。

新华社记者 李嘉南 摄

运城，鸟类的天堂

(上接第一版)

从2012年开始，平陆县每年拨付40万元，用于三湾水域周边农户的农作物补偿，聘用5名投食员，种植40余亩小麦和购买玉米、白菜等食物，帮助大天鹅安全越冬……

保护，还有宣传和引导——

我市规划和自然资源部门每年以“国际生物多样性日”“世界湿地日”“爱鸟周”“野生动物保护宣传月”等为契机，联合有关部门和新闻单位，广泛开展鸟类保护宣传活动。线上利用微信公众号、短视频平台等新媒体渠道发布护鸟知识、典型案例等宣传内容；线下组织开展护鸟进社区、进公园、进乡村活动，发放宣传资料，普及鸟类保护法律法规和科学知识，形成全社会共同参与鸟类保护的良好氛围。

保护，有呵护与救治——

每年与相关机构签订野生动物定点救护协议，凡市民发现病危、受伤、迷途或群众救送的野生动物，可送往救护。

目前，我市每年救护野生动物总数量70余只。

一次管网阀门井被称为供热系统的“安全哨所”。在禹都东街一处管网井室内，维检人员深入井底清理保养阀门，纪检监察组工作人员则对照清单逐项检查维保质量。“管线及维检部承担的维保项目多达4126项，当前完成率已达59%，纪检监察机关的精准督导，倒逼我们在确保安全的前提下，力争9月底前将此项工作全部完成。”市热力有限公司管线及维检部相关负责人表示。

换热站作为“热量中转站”，其检修质量直接关系百姓家中温度。在合欢花园小区换热站，工作人员现场察看板换打压测试过程。市热力有限公司相关负责人说：“全市172座换热站维保已全面铺开，确保每一环节都经得起检验。”

“老旧小区供热方式为串联方式，温度不能很好控制，普遍存在上热下冷现象。尤其是随着使用年限增长，管道内结垢严重，有效管径变小，流量不足，供热效果也会随之变差。供热分户控制改造，是将原有的串联供热系统改造为

独立的供热系统。改造后每户有独立的阀门，可独立供热或停热，使供热质量得到提升……”市热力有限公司负责人强调。

据统计，我市纪检监察机关对企业开展供热“冬病夏治”情况进行督导检查，共发现各类问题107个，完成整改97个，剩余10个正在有序推进中。截至目前，全市共排查供热管网6379.164公里，列入改造计划121.45公里，推动解决群众急难愁盼问题332件，推进整改问题1268个，建全完善制度22个。

市纪委监委相关负责人表示：“我们将通过下发工作提醒、会商沟通等方式，持续督促相关职能部门对全市供热‘冬病夏治’不全面、不扎实等问题进行自查自纠，并及时对各县（市、区）专项行动和重点整治项目进展情况、供热管道摸排情况和改造情况、智慧供热建设进展情况等进行督导调度推进，发现问题迅速整改，确保改造工作能够真正让供热质量提上去，让群众满意度升起来。”

独立的供热系统。改造后每户有独立的阀门，可独立供热或停热，使供热质量得到提升……”市热力有限公司负责人强调。

据统计，我市纪检监察机关对企业开展供热“冬病夏治”情况进行督导检查，共发现各类问题107个，完成整改97个，剩余10个正在有序推进中。截至目前，全市共排查供热管网6379.164公里，列入改造计划121.45公里，推动解决群众急难愁盼问题332件，推进整改问题1268个，